PERMUTASYON — KOMBINASYON — OLASILIK
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Bir sinifta 5 kiz ve 10 erkek 6grenci vardir.

Bu ogrenciler, kizlar ve erkekler kendi aralarinda yan
yana olacak bigcimde kag¢ farkl sekilde siralanabilir?

A) 15! .10! B) 2. 5!.10! C) 15! - 5! .10!

15!
5!.10!

15!
51.5!

Mert ve Zeynep’in de aralarinda bulundugu 8 kisilik bir
gruptaki bireyler yan yana fotograf ¢ektirecektir.

Mert ve Zeynep yan yana olacak sekilde bu 8 kisi ka¢
farkh sekilde fotograf ¢ektirebilir?
A) 21.8! B) 8! C) 712!

D)7! E)2.6!

Asagida verilen 9 adet ¢ikartmali kagidin her biri farkh
renktedir.

A A A
T T T
T T T

Bu kagitlar kullanilarak ka¢ degisik renkte ATA
sozciigi yazilabilir?

A)18 B)24 C)30 D)36 E)42

{0,1,2,3,4} kiimesinin elemanlarini kullanarak
rakamlan birbirinden farkh olan ka¢ tane bes
basamakli sayi yazilabilir?

A) 40 B)52 C)74 D)82 E)9%
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5) {1,2,3,4,5} rakamlar kullanilarak bes basamakli rakamlari
farkli dogal sayilar yazilarak kiiglkten biyiuge dogru
siralaniyor.

Bastan 80. terimin yiizler basamagi kagtir?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

6) Rakamlarinin sayi degerlerinin garpimi 60 olan kag
tane lic basamakli pozitif tam sayi vardir?
A) 6 B) 9 C) 12 D) 18 E) 27

7) 1,2,3,4,5,6 rakamlari kullanilarak rakamlari birbirinden

farkli ¢ basamakl dogal sayilar yaziliyor.

Yazilan bu sayilarin kag tanesinde hem 3 hem de 4
rakami vardir?

A)24 B)36 C)48 D)60 E)84

8) Oznur ve Ozgiir'iin de aralarinda bulundugu 4 kisilik
bir grup yuvarlak bir masa etrafinda Oznur ile Ozgiir
yan yana olmak sartiyla kag farkh sekilde oturabilir-
ler?
A)48  B)24 C)12

D)8 E)4
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9)

2~

Bir okulun basketbol takiminda, ikisi kardes olmak Uzere,
toplam 8 oyuncu bulunmaktadir. Bu oyunculardan 5
tanesi maga baslayacak kadroda yer almak tizere
segilecektir.

Kardeslerin ikisi de bu kadroda olacak bigimde ka¢
farkh se¢im yapilabilir?

A) 24 B)36 C)30 D)20  E)40

10) Her biri farkli renkte olan 11 gicegin 2’si zambak, 4’ lale

11)

12)

ve 5'i karanfildir. Bir buket icin bu cigekler arasindan 1’i
zambak, 1'i lale ve 2'si karanfil olmak tizere 4 gicek

segilecektir.
Bu se¢im kag farkh sekilde yapilabilir?
A) 36 B) 45 C) 60

D)72 E)80

Bir sinifta 10 kiz, 15 erkek 6grenci vardir.

Bu siniftan 1 kiz, 2 erkek 6grenciden olusan lig kisilik
bir grup kag degisik bicimde olusturulabilir?

A)840 B)1050 C)1100 D)1240 E) 1300

Yukarida verilen; a,e,c ve d,e,b noktalari dogrusaldir.

Buna gore, bu bes nokta ile kag farkh liggen

]

|
1984

Sp&

TASARI AKADEMI YAYINLARI

13)

14)

15)

16)

ETUT -4

Uzerlerinde A harfi yazili olan li¢ kagit ve lizerlerinde T
harfi yazil olan doért kagit bir torbaya atiliyor. Torbadan
cekilen kagit tekrar torbaya konmamak kosuluyla art arda
U¢ kagit cekilip sirayla yan yana konuluyor.

Bu ii¢ kagidin olusturdugu sézciigiin ATA olma
olasiligi kagtir?

N 2 7 L
15

1,2,3,4,5 rakamlarn kullanilarak olusturulan, rakamlari
birbirinden farkli tim Gg¢ basamakli dogal sayilar ayri ayri
birer kagida yaziliyor. Bu kagitlar bir torbaya atiliyor.

Bu torbadan cekilen bir kagidin lizerindeki sayinin ilk
rakaminin 1, son rakaminin 5 olma olasiligi kagtir?

3 1 3
A)— B)— C) —
) 20 ) 20 ) 5

1

1
D =
) 5

E)3

Her dgrencinin Ingilizce ve Fransizca dillerinden en az
birini bildigi 14 kisilik bir sinifta, Ingilizce bilenlerin sayisi
7 ve Fransizca bilenlerin sayisi 10 dur.

Bu siniftan rastgele segilen bir 6grencinin hem
Ingilizce hem Fransizca bilme olasiligi kagtir?

1 2

O B) = S

C)7

D) — E) —

7 farkl kisiden 3 line A, 4 Une B dergisi génderilmek
isteniyor. Bu dergiler, lizerinde bu 7 kisinin isimlerinin
yazili oldugu yedi farkli kutuya rasgele konuyor.

Bu kutulardaki dergilerin dogru adreslere gitme
olasiligi kagtir?

oIU§turuIabiIir? 1 9 12 1 3
(Ayni dogru lizerindeki tic noktanin bir ticgen A— B _——- C——- D ——- E—_—
N . . 35 35 35 70 70
olusturmadigi kabul edilecektir.)
A) 6 B)7 C8 DO E) 11
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16
B C D E A C A E D E B C E B D A




